



MORAVIČANSKÝ ZPRAVODAJ

Červenec 2014

Výpis z usnesení z 20. a 21. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany, konaného dne 6. května 2014 a 2. července 2014

Zastupitelstvo mimo jiné projednalo a schválilo:

- Účetní uzávěrku obce, včetně výsledku hospodaření obce za účetní období 2013, sestavenou ke dni 31. 12. 2013, závěrečného účtu obce, příspěvkových organizací ZŠ a MŠ Moravičany a zprávy o přezkumu hospodaření za rok 2013. Výsledek hospodaření je zisk v částce 5 961 225,97,- Kč.
 - Výsledek veřejné soutěže na zakázku obce „Rekonstrukce místní komunikace Mitrovice“. Zastupitelstvo v souladu s výsledkem soutěže přidělilo zakázku Stavební firmě MODOS spol. s r.o. Olomouc v hodnotě 4 995 059,- Kč, bez DPH. Celková cena s 21% DPH je 6 044 021,- Kč. Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy o dílo dle návrhu v nabídce.
 - Pro následující volební období stanovení devítičlenného zastupitelstva obce
 - Prodej, směnu obecních pozemků v k. ú. Doubravice
 - Zařazení obce do územní působnosti MAS Mohelnicko, o.s.
 - Přistoupení obce k projektu města Loštice ve věci kompostárny a svozu biologického odpadu
- Celý text usnesení je zveřejněn na webových stránkách obce.

Den Mikroregionu Mohelnicko 2014



V sobotu 14. června se za účasti všech čtrnácti obcí Mikroregionu Mohelnicko konalo pravidelné každoroční setkání, tentokrát v sousední obci Palonín. Bylo to již třinácté zastavení v putování po jednotlivých obcích a příští rok bude kolečko dokončeno v Líšnici. Již po příchodu návštěvníků do areálu fotbalového hřiště v Paloníně musel každého zaujmout pohled na stejné stánky se symboly a názvy obcí, ve kterých bylo možno shlédnout připravené expozice a také výrobky či pochutiny tradiční pro jednotlivé obce. Hostitelé z Palonína připravili návštěvníkům zajímavý program, bohaté občerstvení s mysliveckou

kuchyní a sportovní klání ve vybíjené, stolním tenise, nohejbale a turnaj v šachu. V sokolovně u hřiště byla k vidění obecní výstava a na návsi v Paloníně bylo možno navštívit chráněnou dílnu, kde se vyrábí kromě jiného i překrásné zdobené svíčky. I když počasí bylo proměnlivé a v jednu chvíli přišla dešťová přeháňka, byl to moc pěkný den strávený v přátelské atmosféře. Tradice setkávání občanů obcí Mikroregionu je stále vyhledávanou akcí stejně jako další podobné aktivity, mezi něž patří Josefovské setkání v březnu u kapličky v Doubravě nad Moravičanami, akce Po stopách švédských vojsk v květnu v Mírově či Mikroregion na kole,

který bude letos 20. září v Úsově. Obecní stánek na mikroregionu prezentoval uplynulé období, připravované akce a záměry, souhrn zajímavých údajů o obci či nástěnku ze života základní a mateřské školy. K dostání byly propagační předměty, pohlednice a tradiční koláče, upečené členkami ČSŽ z Moravičan a rohlíčky či slepované kolečka z cukrárny paní Krmelové. Děkujeme za upečení a také všem sportovcům, kteří obec reprezentovali.

Od června nastoupila do funkce manažerky Mikroregionu Mohelnicko paní Mgr. Jitka Macháčková z Moravičan. Převzala tak funkci za dlouholetou manažerku paní Miketovou z Úsova. Zároveň byla v prvním patře budovy Obecního úřadu v Moravičanech zřízena kancelář Mikroregionu, kde bude paní manažerka k dispozici v pondělí, úterý a středu v dopoledních hodinách.

Okénko do dějin naší obce

100 let od začátku 1. světové války- II. část

Opět se vraťme ze Sibíře do našich Moravičan. Touto myšlenkou bych chtěl naznačit statečnost dalších našich občanů, pro které byly právě Moravičany tím domovem, do kterého se rádi vraceli ze svých cest. Konkrétněji bych chtěl připomenout našeho rodáka Františka Patáka (1891), který popisuje svoje vzpomínky v obecní kronice. Před válkou byl úředníkem v holešovské bance. Nejdřív roku 1916 působil v srbské armádě, ale po vzniku československých legií přešel spolu s dalšími Čechy a Slováky právě do čs. legií působících na Sibíři. Ve svých spisech vnímavě vyjadřuje svoji hrdost k naší vlasti a rodné vsi. V knize Můj dědeček byl legionář, píše o čestném zastoupení Moravičan i naší oblasti Moravy v čs. armádě. Právě v této knize píše o občanech Moravičan, kteří vstoupili do stejných legií stejně tak jako on. Jsou to bratři Jiří a František Martinovi, kupec František Havlíček, hajný Adolf Fábř, Václav Dokoupil, Jiří Sokolovský a Antonín Poštulka.

Teď se přesuneme k dalšímu legionáři z Moravičan. Pro tentokrát to je Antonín Poštulka, který byl ve stejné legii jako František Paták. Antonín Poštulka zajímavě poukazuje na chování místních ruských obyvatel. Stalo se to roku 1917, kdy se Antonín Poštulka účastnil bitvy u Zborova, kde zvítězily čs. legie nad Rakousko-Uherskou armádou. Při této bitvě byl A. Poštulka odvezen vlakem do Moskvy jako zraněný, kde na zraněné vojáky čekali ruští vlastenci. Zajímavostí bylo, že ruské noviny byly přeplněny články o Čechoslovácích a jejich činech. Rusové se o čs. vojáky a vlastence starali lépe, než o své obyvatele. Rusové při setkání říkali: „Od vašeho malého, ale duchem velikého národa si musíme brát příklad“. Myslím si, že tato věta je krásná tím, že na velikosti území přece nezáleží, ale záleží na velikosti srdce a odhodlanosti k boji. A proto byly čs. legie pro náš národ významné. Nutno ještě dodat, že v bitvě u Zborova (dnešní Ukrajina) měly čs. legie asi 3300 vojáků a Rakousko přes 5500 mužů. Také bych chtěl připomenout, že od A. Poštulku se zachoval v kronice dopis z této bitvy. Tady je z něj úryvek: „2. Července 1917. Čekáním každou minutu jsme v duši strašnějšími, každou chvíli rychleji proudí nedočkavostí krev, jen se vyřítit na dávného nepřítele. Konečně k 10. hodině dopolední se ocitáme v boji. Rakušáci o překot střílejí z pušek, kulometů a děl. Střely nás však málo zasahují. Jako blesk, řítí se česká lavina vpřed, vše bije a ničí. Během dvouhodinového boje zaujímáme tři rakouské linie. Po desetiminutovém odpočinku se zpěvem na rtech zabíráme opěrné body. Pahorek, na který útočíme se svou troškou lidí, je zoufale nepřítelem bráněn. Nepřijítí nám na pomoc druzí naši bratři, jistě by byla moje hrstka zahynula, neb nás leží na poli raněno deset, mezi nimi i já a tři ubití.“

Na závěr bych chtěl připomenout, že ne každý legionář měl takové štěstí, že se vrátil domů do rodné vlasti. A proto bych chtěl vzpomenout také na legionáře, kteří v náročných bojích padli nebo nepřežili místní podmínky. Mezi tyto legionáře patří i Karel Kaloušek, pro kterého byly Moravičany domovem. Padl roku 1919 u ruského Valerianovce. Dalším legionářem je Jan Zatloukal z Doubravic, který byl vyslán do Ruska a domů se již nevrátil.

Na fotografii vpravo se neznámému autorovi podařilo zachytit snímek ze zákopů. Konkrétně jde o čs. legionáře v bitvě u Zborova roku 1917.

Tomáš Adamec ve spolupráci s Jaroslavem Kunstfeldem



Tatran Moravičany - sezóna 2013-2014

Ačkoliv fotbalisté z Tatranu získali 56 mistrovských bodů, což je nejvíce za poslední čtyři roky, umístili se právě za tyto poslední roky nejhůře, a to celkově na čtvrtém místě. Před nimi skončili fotbalisté z Libivé, Loštic a Juventus Mohelnice. Za těmito 4 mužstvy se s velkým bodovým odstupem umístilo dalších devět mužstev. Nejlepšími střelci byli Martin Dokoupil s 21 góly a zároveň nejlepší střelec celé soutěže, (blahopřejeme!), dále Aleš Grepl s 11 a Jirka Křivánek s 10 vstřelenými brankami. Celkem jsme vstřelili 87 branek a obdrželi 32. Z 24 zápasů jsme 18x zvítězili, 4x prohráli a 2x remizovali. Celkově se sezóna fotbalistům



vydařila jak po sportovní, tak i společenské stránce. Také podpora fanoušků byla vynikající a např. na posledním zápase proti fotbalistům z Loštického Běčka bylo hřiště plné spokojených diváků, protože se hrál na poměry III. tř. pěkný fotbal. Od podzimní sezóny budou hrát jako předzápas mužů nově utvořené mužstvo starší přípravky, děti od ročníku 2004 a mladší. Tito mladí hráči se připravují pod dohledem a vedením trenérů Marka Smékala a Libora Kratochvíla. Již se moc těšíme na jejich vystoupení a věříme, že i je přijdou podpořit nejen rodiče, ale i ostatní příznivci kopané. Nová sezóna započne v druhé polovině srpna s cílem atakovat vedoucí příčky tabulky. Po hráčské stránce dojde k nějakým obměnám, ale to je běžný fotbalový život. Přejeme všem příznivcům pěkné léto a v srpnu se budeme těšit opět na Vaši návštěvu.

Zleva stojí: Antonín Pospíšil, Radek Pavlíček, Milan Rozman, Jiří Křivánek, Aleš Haic, Aleš Grepl, Jan Valouch, Miroslav Haniš, Matěj Kunert, Tomáš Horák. V přední řadě: Libor Kratochvíl, Marek Smékal, David Stachel, Martin Dokoupil, Jiří Šebesta a Milan Blažek.

Oznámení české pošty

„Od 7. do 25. 7. 2014 bude pošta Moravičany, PSČ 789 82, z personálních důvodů uzavřena. V současné době nemáme dost personálních kapacit na pokrytí dovolených a ostatních absencí u všech vedoucích pošt obvodu Šumperk. Nejmenší provozovny jsme nuceni uzavírat. Veškeré uložené zásilky k vyzvednutí budou v této době ukládány na poště Loštice. Veřejnost bude o této skutečnosti informována v dostatečném předstihu informačním plakátem na vstupních dveřích pošty. Doručování zásilek zůstává v obci beze změny. Děkujeme Vám za pochopení této situace.“

Sociální komise



Vítání občánků

V sobotu 7. června 2014 byli slavnostně přivítáni noví občánky obce. Slavnostní akt provedl starosta obce, který přivítal 9 nových občánků. S krátkým kulturním programem vystoupily děti z Mateřské školy. Rodičům dětí byl předán finanční příspěvek obce pro jejich děti a maminkám kytičky. Všem dětem přejeme, aby dobře prospívaly a rostly ve zdraví a k radosti jejich rodičů.

Přivítané děti: Zuzana Červinková, Mariana Homoláková, Kryštof a Viktorie Klemšovi, Nikola Kolegarová, Filip Motyka, Jaromír Saňák, Sebastian Stalčík a František Ženožička.

Vladimíra Labudová, předsedkyně sociální komise

Naši jubilanti:

Pan Jaroslav Kunstfeld	86	Moravičany
Paní Zdeňka Vybíralová	80	Mitrovce
Paní Ludmila Joklová	80	Moravičany
Paní Ludmila Svačinová	80	Moravičany
Pan František Kupčik	83	Moravičany
Paní Zdeňka Richterová	81	Moravičany
Paní Anna Pirklová	84	Doubravice
Paní Libuše Lorencová	93	Doubravice
Paní Stanislava Voglová	80	Moravičany
Paní Libuše Mičkerová	80	Moravičany
Paní Helena Purová	83	Moravičany

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.



Navždy nás opustili:

Paní Marie Vavrdová	53	Doubravice	<i>Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.</i>
Paní Anna Skálová	77	Moravičany	
Paní Hana Chmelařová	57	Doubravice	

Moravičanské hody

O víkendu 26. a 27. dubna 2014 pořádal Sokol Moravičany ve spolupráci s obcí Moravičany a skupinou A. M. Úlet Moravičanské hody. Sobota večer patřila převážně mladším ročníkům. V místní sokolovně se konala rocková zábava, kde hrály skupiny METALLICA REVIVAL z Litovle a MEFISTO z Mohelnice.

V neděli ráno byla mše svatá v chrámu sv. Jiří, kterou svým zpěvem doprovodil Smíšený pěvecký sbor Carmen Zábřeh. Při mši se vzpomnělo na všechny obyvatele Moravičan, Doubravice a Mitrovic. Hlavní program celého víkendu se uskutečnil v neděli v odpoledních hodinách v areálu za místní sokolovnou. K poslechu hrály kapely KAMARÁDI z Loštic, EMBĚČKA z Lipníka nad Bečvou, KATAPULT COVERBAND a skupina STOP TIME z Poličky. Do programu se zapojily i děti z místní základní školy s tanečním vystoupením a mažoretky ZUŠ Mohelnice. Ve stáncích byly k vidění různé výrobky dětí z místní mateřské školy, základní školy, práce lidových řemeslníků a klientů Charity Zábřeh. Místní občané i děti se zapojili do soutěže o Nejlepší hodový koláč. Vybraná komise měla nelehký úkol - vybrat nechutnější koláč. A jelikož se koláčků sešlo opravdu hodně, mnozí návštěvníci měli také možnost ochutnat a ohodnotit moravičanské hospodyňky. Sluníčko organizátorům přálo, a tak si i děti mohly naplno užít skákacího hradu, v tvořivé dílně si vyrobit vlastní svíčku a prověřit si své znalosti o třídění odpadu v ekostánku. Byl to příjemný víkend, kde si každý přišel na své. Návštěvnost byla veliká a Moravičany ukázaly, že se u nich stále něco děje. Proto neváhejte a příští rok, nebo na jiné akce, se do Moravičan vydejte! Všem, kteří se na akci podíleli ať už přípravou, pečením koláčů, či svou účastí, patří velké díky.

Tento projekt byl spolufinancován z prostředků MAS Mohelnicka v rámci projektu „Zlepšeme se - Zkvalitnění dovedností MAS Mohelnicka prostřednictvím koncepčního řízení rozvoje“, který je financován z Programu rozvoje venkova ČR 2007 – 2013. Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí



Doubravický sbor dobrovolných hasičů

Pro činnost doubravických hasičů byl důležitý rok 2010, kdy jim byla vrácena budova hasičské zbrojnice. Svěřenou zbrojnici si začali doubravičtí hasiči zvelebovat, vymalovali, položili nové linoleum, na čelní zeď nechali namalovat svého patrona, svatého Floriana. Získali tak důležité zázemí pro svoji činnost, nejen tu závodní. Hasiči v Doubravici organizují sběr železného šrotu, natírají hydranty v obci, pomáhali při

instalaci vánočního stromu i při odklizení stromu, který spadl na cestu při letošních silných větrech. Již mnoho let organizují hasiči tradiční doubravické Pochováání basy, které se těší velké oblibě. I v letošním roce byla účast návštěvníků hojná, doubravický kulturní dům doslova praskal ve švech. Úspěšně proběhl i dětský maškarní karneval, který se konal v neděli po „base“.

Letos poprvé pořádali hasiči za kulturním domem v Doubravici přátelské posezení s občerstvením a hudbou k poslechu i tanci pod názvem „Májové kuropění“. I přes to, že počasí pořadatelům první květnovou sobotu nepřálo, akce trvala do pozdních večerních hodin a dá se říct, že byla úspěšná, bude se příští rok opakovat a založí tak hezkou, májovou tradici. SDH Doubravice má k dnešnímu dni 22 členů, z toho od roku 2010 narostla členská základna o 8 nových členů. V roce 2010 obnovilo svoji činnost soutěžní družstvo veteránů, které v tomto roce získalo hezké druhé místo na pohárové soutěži v Křemačově. Toto soutěžní družstvo veteránů má 11 členů, mimo doubravických veteránů má i dva čestné členy. V letošním roce zahájilo soutěžní družstvo sezónu vítězstvím a v pohárové soutěži v Křemačově se doubravickým hasičům daří, a to obzvlášť, když při soutěži prošli. První místo vybojovali i v roce 2012, v loňském roce byli druzí. Od roku 2010 vybojovalo družstvo veteránů již 18 pohárových umístění a rozhodně neřekli poslední slovo! Možnost zabojevat o dobrý výsledek budou mít i 23. srpna 2014, kdy SDH Doubravice pořádá již 4. ročník soutěže veteránů v prostorách Autoservisu Doubravice, na tuto akci jsou již dnes zváni všichni příznivci požárního sportu.

Zprávičky z knihovny

V měsících dubnu až červnu tohoto roku jsme v knihovně opět uspořádali několik různých akcí. Pro větší i malé děti to byly různé soutěže, ve kterých vylosovaní výherci vždy obdrželi drobné ceny. Každou poslední sobotu v měsíci probíhalo tradiční čtení pro nejmenší – tato pravidelná čtení budou po prázdninách pokračovat. V dubnu jsme uspořádali oblíbené čtení „Babičky a dědečkové čtou dětem“, tentokrát byly na programu pohádky Eduarda Petišky, opět bych chtěla poděkovat babičkám a dědečkům, paní M. Macháčkové, paní V. Pospíšilové, paní D. Klocové, panu O. Klemšovi a panu A. Pospíšilovi, za jejich čtení. Pro dospělé čtenáře i nečtenáře v květnu knihovna pořádala exkurzi do Vědecké knihovny v Olomouci do oddělení historických fondů. Účastníci byli velmi spokojeni, protože bylo k vidění mnoho zajímavých exponátů s vysokou kulturní a historickou hodnotou. Akci můžeme hodnotit jako velmi kvalitní a vydařenou. V pátek 21. 6. 2014 se v knihovně konalo tradiční „Spinkání v knihovně“, tentokrát jsme měli smíšenou věkovou skupinu dětí. Večer měly děti různé aktivity, ve kterých nesměla chybět ani tradiční stezka odvahy. Druhý den ráno jsme vyrazili vlakem do Olomouce, kde jsme měli domluvenou exkurzi v Knihovně města Olomouce, kde nás paní ředitelka provedla napříč celou knihovnou, dostali jsme se do prostor, do kterých se čtenáři běžně nedostanou. Po exkurzi následovala návštěva olomouckého Muzea, a to expozic Giganti doby ledové, Příroda Olomouckého kraje a Devatero pohádek Karla Čapka. Nejvíce byly děti nadšené z expozice Příroda Olomouckého kraje, kde se opravdu vyřádily, návštěvu této expozice všem doporučuji. V polovině června pražské nakladatelství Metafora vyhlásilo soutěž o nejzajímavější knižní záložku. Za naši knihovnu vyrobily záložku Barunka Havlíčková a Markétka Navrátilová jako společné dílo, a hurá, hurá!, umístily se na druhém místě, jako odměnu obdržely publikaci Mazlenky, kterou nakladatelství vydalo. Moc děvčatům blahopřeji a velmi jim děkuji za reprezentaci naší knihovny. Závěrem bych chtěla všechny pozvat k nám do knihovny, máme v letošním roce nakoupenou spoustu nových knih, každý si určitě najde, co mu bude vyhovovat. Chtěla bych upozornit na prázdninovou otevírací dobu knihovny, platnou od 1. 7. 2014 do 13. 9. 2014, a to čtvrtek 15.30-20.00 hodin, sobota zavřeno.

Ivana Fučíková, knihovnice

Informace ze Sokola

Děni v Sokole probíhalo v rámci cvičení dle cvičebního rozvrhu. V květnu Sokol uspořádal tradiční turisticko-cyklistický pochod, Memoriál R. Ambrože a F. Kruše. Přestože počasí letos nepřálo, akce se zúčastnilo přes 400 turistů, což byl překvapivý počet. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se jakkoli podíleli na pomoci při organizaci této tradiční akce. Poděkování patří i těm, kteří i přes nepřízeň počasí přišli a pochodu se zúčastnili. V sobotu 7. 6. 2014 se několik sportovců naší tělocvičné jednoty zúčastnilo krajských přeborů „Odznamu všestrannosti olympijských vítězů“ v Olšanech u Prostějova. Za naši jednotu to byli: Božena Faltýnková, Viktorka Kniřová, Anička Horáková, Tereza a Kristýna Kumrový, Nikola Zaccpalová, Petr Kostka a Marek Ihnát. Soutěžili v několika disciplínách, byli velmi šikovní. Do Moravičan jsme přivezli medaili, a to za 2. místo, které získal Marek Ihnát. Takže Markovi moc blahopřeji a všem děkuji za

výbornou reprezentaci moravičanského Sokola. V Sokole nastává prázdninový režim, cvičení bude opět obnoveno v září nebo říjnu, informace o cvičebním plánu budou zveřejněny opět ve zpravodaji nebo na vývěsce na sokolovně. V sobotu 6. 9. 2014 bude naše tělocvičná jednota pořádat již tradiční turistický výlet do Jeseníků. Bližší informace budou vyvěšeny na vývěsce na sokolovně nebo u I. Fučíkové v knihovně nebo na tel. č. 732973249. Přeji všem krásné prázdniny.

Ivana Fučíková, starostka Sokola

Aktuality, různé:

- Byla nově otevřena Pedikúra a Solárium v Moravičanech č.129 (areál u Bodláka). Objednávky na tel. 722 635 045
- Sídlo profesionálních hasičů v Šumperku bylo z důvodu plánované demolice původního sídla a výstavby nové požární stanice změněno. Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, Územní odbor Šumperk nyní sídlí v budově tzv. Robotárny, Lidická 72A, Šumperk. Výjezdová jednotka profesionálních hasičů zatím zůstala na ul. Nemocniční 7 v Šumperku
- V pátek 18. července budeme opět po roce svědky průjezdu cyklistického závodu Czech cycling tour 2014 naší obcí. Stejně jako loni projedou závodníci celkem třikrát úsek komunikace od Loštic do Mohelnice, a to v době cca od 17,00 do 18,00 hod.
- Ve dnech 10. – 11. října 2014 proběhnou volby do obecních zastupitelstev a v Olomouckém kraji také do 1/3 senátu. V Moravičanech bude voleno opět devítičlenné zastupitelstvo obce.
- Na jaře letošního roku překročil počet obyvatel obce číslo 1300
- Začátkem července započala rekonstrukce místní komunikace Mitrovce. Po celou dobu rekonstrukce platí na této místní komunikaci úplná uzávěra.

Rekonstrukce kulturní památky Mariánský sloup včetně doprovodné zeleně v obci Moravičany v roce 2014 se realizuje za finančního příspěví Olomouckého kraje 20 tis. Kč, Ministerstva pro místní rozvoj ČR 146 tis. Kč a obce Moravičany 40 tis. Kč.



V roce 2014 čerpá obec z prostředků evropského sociálního fondu a státního rozpočtu finanční příspěvky na 6 pracovníků v rámci Veřejně prospěšných prací a na vyhrazené, společensky účelné místo 1 pozici. Spolu s dalšími 5 stálými zaměstnanci pracuje letos u obce, včetně pracovník kanceláře a uklízečky, 12 zaměstnanců. Celkově obec obdrží více jak 600 tis. Kč dotací.



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Na závěr jedna zajímavá informace: Obec Moravičany obdržela od roku 1999 do roku 2013 ze státního rozpočtu dotace na všemožné akce částku **153 milionů korun**. V období 2010 – 2013 dalších více jak **100 mil.** z evropských prostředků. Za dalších více jak **800 mil.** se opravovalo nádraží a železnice, budovaly hráze, stavěl most přes Třebůvku a opravovala komunikace na nádraží.

Název: Moravičanský zpravodaj, vydavatel: Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046
Registrace: MK ČR E 17 513, periodicita: čtvrtletně. Den vydání: 4. 7. 2014